



## 践行产业援藏 传播青稞文明

7月4日，“践行产业援藏·传播青稞文明——西藏青稞酒文化高质量发展大会”暨西藏阿拉嘉宝投产10周年庆典活动在拉萨成功举办。这不仅仅是一场关于美酒与文化的盛宴，更是一次对西藏乡村振兴战略与青稞酒科技创新成果的集中展示。



活动在舞蹈《扎西雪巴》表演中拉开序幕。中国酒类流通协会秘书长秦书尧在致辞中表示，今年5月23日，国务院新闻办公室在北京举办了“推动高质量发展”系列主题新闻发布会西藏专场。发布会指出，西藏要“坚持因地制宜、突出重点，塑造高质量发展的特色优势”。近年来，西藏自治区党委、政府注重特色优势，立足资源禀赋，着力创建高原经济高质量发展先行区。十年来，阿拉嘉宝酒业成绩斐然。阿拉嘉宝酒业在上游的原料方面，是“高度”；在中游的酿造方面，是“长度”；在下游的消费方面，是“温度”，这是它的特色优势和资源禀赋。他相信，阿拉嘉宝酒业将为援助西藏发展，作出更大贡献。

西藏自治区工商业联合会副主席巴桑多吉表示，“十四五”以来，全区民营经济贡献了80%以上的税收，95%以上的企业数量，90%以上的就业岗位，截至2024年3月底，全区市场主体总量达51.12万户，其中非公有制经济49.77万户，占全区市场主体的97.36%。青稞作为绿色产业，得到长足发展，西藏青稞连续几年产量稳定在80万吨以上。西藏阿拉嘉宝酒业借助高原青稞独有的优势和特色，在西藏投产的10年间，推动青稞产业在高附加值、品牌化发展等方面，取得了瞩目成绩；西藏阿拉嘉宝酒业在发展企业的同时，积极履行社会责任，在乡村振兴、社会公益等方面作出了积极贡献，这也是西藏民营企业的一个缩影。

作为适宜高海拔地区生长的农作物，青稞具有顽强的生命力，蕴含着巨大的能量，为人类在高海拔地区定居起到非常关键的作用。青稞酒，作为中国传统优质白酒之一，凝结着悠久的历史与浓厚的文化底蕴。经过1300多年的历史变迁，青稞酒这杯高原上的琼浆玉液，以其独特的产区、独特的原料、独特的酿造工艺和文化背景享誉海内外。成为世界美酒百花园中的一枝奇葩。它不仅仅是一种饮品，更是一种文化、一种传承，更是生活在世界屋脊的人们对美好生活的表达。

青海互助天佑德青稞酒股份有限公司董事长李银会介绍，三十年风雨兼程，全国对口支援西藏的伟大实践中，无数动人的篇章被书写。产业援藏，是助力西藏高质量发展、促进当地群众就业增收的有效路径。在全国产业援藏的光辉历程中，西藏阿拉嘉宝酒业有幸成为西藏经济社会发展中一个生动的案例。自2012年投资建厂

至今，公司的年营收与净利润逐年增长。自2012年至2023年底，实现营业收入2607亿元，实现净利润445亿元，上缴税金268亿元。

2015年至2019年，西藏阿拉嘉宝为帮扶山南当地农户增收，在西藏第一块农田萨热索当、山南门中岗村租种800亩青稞田，采用公司+农户形式进行合作，解决当地村民闲散劳动力问题，提高收入水平，并对贫困及孤寡老人进行捐赠，总计金额超500万元……在企业发展过程中，西藏阿拉嘉宝也一直不忘反哺社会，肩负起企业责任。

近几年，西藏阿拉嘉宝酒业有限公司被评为农业产业化国家重点龙头企业、安全生产标准化三级企业，先后被评为自治区及国家级版权示范单位，连续多年被评为A级纳税信用单位等。”李银会介绍，近年来，西藏阿拉嘉宝酒业在产业援藏方面有所贡献，但远远不够，甚至可以说是微不足道。产业援藏，其立足点是要让产业站起来、立得住、强起来，产业越强，贡献越大。把阿拉嘉宝打造为中国的、世界的知名白酒品牌，是产业援藏的使命与责任。相信有一天，大家会像喜欢、向往西藏一样，喜欢、向往阿拉嘉宝青稞酒。

拉萨经济技术开发区管委会经济发展局局长李晓强介绍，近年来，西藏营商环境不断优化，服务水平不断提升。拉萨经开区作为全区唯一的国家级经济技术开发区，始终高度重视园区企业发展，制定完善“1+N”产业扶持政策体系，提供企业注册、员工食宿、办公经营、升规提质、企业上市等全方位全过程的系统服务，仅2023年，园区就发放各类产业扶持资金2261亿元，累计注册企业8313家、实体企业2313家，“四上企业”144家、高新技术企业38家、上市企业11家，已经成为推动全区经济高质量发展的重要引擎，将成为广大投资者和企业家投资创业的新高地。西藏阿拉嘉宝酒业秉承“匠人精神”，不断提升发展青稞酒酿造技艺，在推动文化传承、带动社会就业、促进产业经济高质量发展等方面发挥了积极作用，已经成为技术工艺先进、产品种类齐全、产品质量可靠的区域农牧业产业化经济龙头企业，成为拉萨经开区推动高原特色产业发展的又一张重要名片。

开幕式结束后，西藏阿拉嘉宝倾心酿造10周年专家研讨会如期举行。

文/记者 张雪芳 图/记者 郑常容 余书冉

## 吸收合并公告

西藏守创能源产业集团有限公司(存续方)拟吸收合并西藏守创能源产业管理有限公司(被合并方)。西藏守创能源产业集团有限公司(统一社会信用代码:91540100741923363M);注册资本3539888164万元;西藏守创能源产业管理有限公司(统一社会信用代码:91540192MA6TFGM855)注册资本1000万元;合并后西藏守创能源产业集团有限公司续存,注册资本变更为4539888164万元。西藏守创能源产业管理有限公司(被吸收合并方)的债权债务由西藏守创能源产业集团有限公司承继,请债权人自公告之日起45日内申报债权。债权人未在规定期限内行使上述权利的,公司合并将按照法定程序实施。联系人:薛海波,电话:0891-68955383,联系地址:西藏自治区拉萨市城关区夺底路17号。

特此公告

西藏守创能源产业集团有限公司  
西藏守创能源产业管理有限公司

2024年7月6日

## 声 明

那曲市索县嘎美乡生活垃圾无害化处理设施建设项目关联到我公司的合同和协议必须经我公司加盖公章及法定代表人签字才成立生效,施工工地上,除我公司法定代表书面授权外任何人无权代理或代表我公司对外订立合同协议,办理工程验收、材料采购、人工机械费用的确认和结算等。任何人在没有我公司法定代表人书面授权产生的法律关系均属于其个人行为,我公司不承担责任和义务。

特此声明

西藏天衡建设工程有限公司

2024年7月6日